

ОФІЦІЙНИЙ РОЗДІЛ

ЮВІЛЕЇ

ЧЛЕНУ -КОРЕСПОНДЕНТУ НАМИ УКРАЇНИ

М. А. АНДРЕЙЧИНУ — 75 років

22 лютого виповнилося 75 років від дня народження завідуючого кафедрою інфекційних хвороб і епідеміології, заслуженого діяча науки і техніки України, члена-кореспондента НАМН України, доктора медичних наук, професора Михайла Антоновича Андрейчина.

Після закінчення у 1963 р. Тернопільського медичного інституту М. А. Андрейчин був зачислений у клінічну ординатуру при кафедрі інфекційних хвороб цього ж інституту. Згодом відслужив дійсну службу в армії, а після демобілізації працював терапевтом на Бережанщині. Від 1969 р. працював на кафедрі інфекційних хвороб Тернопільського медичного інституту — асистентом, а від 1975 р. — доцентом. У 1970 р. захистив кандидатську, у 1979 р. — докторську дисертацію. Від 1981 р. очолює кафедру інфекційних хвороб, від 1983 до 2004 рр. — проректор з наукової роботи.

Широка палітра наукових інтересів М. А. Андрейчина. Вагомий внесок зроблено у вивчення нез'ясованих ланок патогенезу вірусних гепатитів, харчової токсикоінфекції, сальмонельозу, шигельозу, оперізувального герпесу, бешихи, еризипелоїду, гострих респіраторних захворювань і ряду інших інфекційних хвороб. Михайло Антонович описав сім раніше невідомих симптомів (гіпотермія ноги на боці висипу при оперізувальному герпесі попереково-крижової ділянки, дрібні болочі ущільнення в ділянці двоголового м'яза плеча при трихінельозі та ін.). Під його керівництвом вперше розроблено термографічну семіотику розповсюджених інфекційних хвороб (гострих респіраторних вірусних інфекцій, вірусних гепатитів, харчової токсикоінфекції, шигельозу, лептоспірозу, оперізувального герпесу та ін.), що поглиблює знання про їх патогенез і поліпшує диференційну діагностику.

Важливе значення для розуміння патогенезу вірусних гепатитів мають отримані дані про роль гострофазних білків, інтерлейкінів, фактора некрозу пухлин-альфа, метаболічної інтоксикації, дисфункції ендотелію при переході гострої інфекції у хронічну форму та розвитку фіброзу печінки, вплив кріоглобулінів різних типів на перебіг хронічного гепатиту С із позапечінковими проявами. Отримано нові дані про особливості біохімічних та



імунологічних процесів, розвиток фіброзу та первинного раку печінки, а також остеопорозу при гепатитах В і С, формування фетоплацентарної недостатності у вагітних на фоні цих гепатитів та ризик трансплацентарної передачі збудника.

Цінні дослідження проведено з метою з'ясування механізмів лікувальної ефективності різних видів ентеросорбентів при вірусних гепатитах, гострих кишкових інфекціях, лептоспірозі, запропоновано схеми їх диференційованого призначення. М. А. Андрейчин один з перших в Україні почав застосовувати препарати рекомбінантного інтерферону в лікуванні хворих на гепатити В і С, оперізувальний герпес. У результаті було переконливо доведено можливість значно підвищити лікувальну ефективність рекомбінантних альфа-інтерферонів та індукторів інтерферонутворення при вірусних гепатитах за умови попередньої дезінтоксикації організму ентеросорбентами.

М. А. Андрейчиним запропоновано метод колонсорбції при гострих кишкових інфекціях, що істотно пришвидшує клінічне одужання хворих з колітними формами цих недуг і забезпечує санацію кишечника від патогенних мікроорганізмів (без застосування антибіотиків чи хіміопрепа-

ратів). Розроблено аерозольну інтерферонотерапію гострих респіраторних вірусних інфекцій і доведено її високу клінічну ефективність та економічну перевагу. Отримано й успішно апробовано протилептоспірозний людський імуноглобулін, за допомогою якого вдалося знизити летальність при тяжких формах хвороби. Вперше успішно апробував український препарат нуклеїнової кислоти (нуклекс) й довів його високу клінічну ефективність.

М. А. Андрейчин є автором і співавтором понад 870 наукових і навчально-методичних праць, у тому числі 36 книг (монографій, підручників, посібників, довідників), отримав 61 патент і авторських свідоцтв на винаходи. Підготував 15 докторів і 35 кандидатів наук.

М. А. Андрейчин проводить велику громадську діяльність. Він є головою Асоціації інфекціоністів України, дійсним членом наукового товариства ім. Шевченка, дійсним членом Нью-Йоркської АН, членом Європейського товариства з

хіміотерапії інфекційних хвороб, почесним членом Всесвітнього біографічного центру Кембриджського університету, почесним членом Польського товариства лікарів-епідеміологів та інфекціоністів і Товариства інфектологів Литви, почесним професором Харківського інституту мікробіології та імунології ім. І. І. Мечникова НАМН України.

М. А. Андрейчин є лауреатом всеукраїнської премії ім. С. Подолинського, премії Національної Академії медичних наук України, премії імені Братів Лепких, його нагороджено почесними грамотами Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України і Міністерства охорони здоров'я, нагородою Ярослава Мудрого АН вищої школи України, орденом Архістратига Михаїла, медаллю Агапіта Печерського Асоціації інфекціоністів України "За внесок у боротьбу з інфекційними хворобами".

Президія НАМН України щиро вітає шановного Михайла Антоновича з ювілеєм, бажає міцного здоров'я, успіхів у науковій та педагогічній діяльності.